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Sistema Internacional de Unidades (SI)

Unidade Sl

Grandeza




Referencial

t-instante de tempo

X(t)-posicao-trajetoria
AX4,=X(t,)-X(t,)-deslocamento




Velocidade escalar média: v,

Velocidade instantanea: v(t)
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Aceleracao instantanea: a(t) ga = lim & = @ = dx

M0 AF df ?

dv

— € a derivada primeira da fungao v(f) em relacao a t.

dt

2
d_x € a derivada segunda da funcao x(t) em relacao a t.

dt’




Interpretagcao geometrica da velocidade instantanea
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Movimento retilineo uniforme (MRU): v(t)=v

Ax=numericamente igual a do grafico v(t) versus t
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Se prossequirmos até 1, obteremos a soma das contribuicbes de todos os subintervalos em que [, 1] foi dividido:

1 Integral

v(t) dt

, Area entre a curva v x ¢ b
x(2) = x(t) = lim 3" v(t)At = j
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(MRUV): a(t) const.
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AX=(V, +v2)At2
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AV- Av=aAt
X(t)=x,+v t+at?/2 v(t)=at+v

Derivada

x(t)=x0+v0t+at2/2 . Integral : v(t)=at+v0
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Latitude g{m/s?)
0° 9, 78030
10° 9,78186
= 20° 9,78634
Vl‘# 30° 9,79321
3 ’ﬂ:ﬁ.%‘ | 40° 9,80166
ﬂb“f‘ﬂf’ ’ 50° 9,81066
e | 60° 981914
70° 9,82606
Galileu Galilei 80° 9,83058
(1564-1642) a20° 9,83216

No vacuo, todos 0s corpos caem com a mesma aceleragao.




Equacoes horarias

1 ,
Y=Yo =V~ 5 gt




3-Um parafuso se desprende de uma ponte em construcao e cai 90 m até
chegar o solo. Em quanto tempo o parafuso percorre os ultimos 20% da
queda e qual é a velocidade?

1 g=10 m/s?
_}:« _#JD - 1;01‘ __gl_‘" H=90m de1 |

2 =i-2g(y-2,

V,=-,/—20(18 — 90) =—v/1440 = —37,95m/s

y(t,)=0— 90-5t,°=0— {,=4,2 s ->At=t,-1,=0,4 s

V2='1 Ot2='42 mIS



11-Um homem, de cima de um edificio, langa uma bola verticalmente
para cima com velocidade de 10 m/s. A bola atinge a rua 4,25 s depois. (a)
Qual a altura méxima atingida pela bola? (b) Qual é a altura do edificio?
(¢) Com que velocidade a bola atinge a rua?

1vo=10 m/s y(t)=H+10t-5t2

r‘ v(t)=10-10t

H g=10m/s®  p) y(t =4,25 s)= H+10t -5t 2=0
v H=9,56 m

— a) v(t)=10-10t,=0->t=1s
H. . ..=Y(t)=H+10t,-5t.?>=14,56 m

¢) v(t,=4,25 s)=10-10t,=-32,5 mls



12- Um corpo cai da altura h, partindo do repouso. Os tempos gastos na
primeira e na segunda metades da queda sao t; e t5 respectivamente. Calcule

a razao la/t;.
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h/2 t,

y(t)=h-5t2
v(t)=-10t

y(t;)= h-5t,° =h/2—>t1=\/%

y(t;+t,)= h-5(t,+t,)? =O—>t1+’[2=\/é

t1+t2=\/§t1—>% =2 -1



